

Рука на сердце - демократия нуждается в честности

Мы призываем нашего президента Франка-Вальтера Штайнмайера поддержать содержание декларации. Вы тоже поддержите декларацию!

Мы находимся на решающем этапе истории нашего общества.

Многие люди в Германии отчетливее, чем когда-либо, ощущают, что времена становятся все более беспокойными. Страх бедности, социального упадка, войн и климатической катастрофы присутствует повсюду.

Прошли те времена, когда мы могли сказать себе: «Однажды наши дети будут жить лучше нас!». На бумаге Германия становится богаче, но деньги в конечном итоге достаются все меньшему и меньшему количеству людей. Растущие расходы на еду, отопление и аренду, перегруженные больницы и неравные возможности получения образования: возможности для действий для многих из нас становятся все более узкими. Сбор депозитных бутылок и поход в продовольственный банк, возможно когда-то были исключением, но сегодня это часть повседневной жизни для все большего и большего числа людей.

Правые экстремистские партии по всей Европе злоупотребляют этой неуверенностью и страхами чтобы внедрить человеконенавистнический контент в середину общества. Демократические партии также все чаще выбрасывают за борт свои ценности чтобы сохранить свою власть. Наша демократия и наше конституционное государство находятся под угрозой.

Разве мы не помним, что правые экстремистские партии использовали социальные кризисы в прошлом, чтобы прийти к власти?

Климатическая катастрофа не станет исключением. Экстремальные погодные явления, опускание грунтовых вод, неурожай и все более дорогая еда: все это касается нашего существования.

Климатическая катастрофа в первую очередь и сильнее всего ударит по тем людям, которые меньше всего ее вызвали. Районы, на которых сейчас проживает значительная часть человечества, находятся под угрозой того, что станут непригодными для проживания. Речь идет о страданиях и смерти миллиардов людей.

Каждый день людям на Глобальном Юге приходится бежать. У многих людей нет другого выбора, кроме как трудиться в условиях, нарушающих права человека, чтобы добывать ресурсы для нашего процветания.

Немецкие политики не осознают нашей ответственности за это. Они терпят систематическое насилие против людей на внешней границе ЕС. Раньше мы критиковали Трампа за строительство стены. Сегодня Европа – это крепость за колючей проволокой.

Мы находимся на распутье. Пришло время честно взглянуть в будущее. Признаться тому что возобновление фашизма возможно в Германии если мы не изменим курс. Кризисы и неблагоприятные условия жизни создают среду для процветания фашизма. Настало время нам – в том числе и из-за нашей исторической ответственности – последовательно противостоять этому.

Мы должны вместе бороться с неприемлемой социальной несправедливостью и с климатической катастрофой.

Правительство устанавливает цену на выбросы CO₂ и не выплачивает ее гражданам в качестве климатических пособий. Цена на выбросы CO₂ делает самые простые потребности, такие как отопление жилого помещения, более дорогими. Беднейшие слои нашего общества и средний класс должны экономить. Они больше не могут позволить себе энергию. Богатые, которые потребляют больше всего, не заботятся о росте цен.

Экономия энергии не может быть решена только за счет повышения цен! Это вопрос справедливости и - следовательно - вопрос справедливого распределения, которое ограничит чрезмерное потребление богатых.

Если воды станет не хватать, мы же не допустим, чтобы цены выросли до бесконечности, чтобы одни люди больше не могли позволить себе пить, в то время как другие поливали свои газоны.

Почему одним людям разрешено владеть все большим количеством домов, а другим приходится жить на улице? Это напоминает игру в Монополи. Нам нужны деньги для всех, поэтому сверхбогатым придется часть денег давать – это налог на богатство. Наконец, ремонт и расширение железнодорожной сети, изоляция домов, возвращение к природе болот – возможно многое, что принесет что-то каждому, а не просто роскошь для немногих.

Это иллюзия, то что все можно решить при помощи технологий. Пришло время сказать неприятную правду: некоторым вещам, которые сегодня считаются само собой разумеющимися, пора положить конец. Если мы хотим защитить наши средства к существованию, правительство должно справедливо закрыть авиационную отрасль, особенно частные самолеты и внутренние рейсы. Другие отрасли не могут продолжать существовать в их нынешних размерах – например, автомобильная и химическая промышленность.

Эти проблемы настолько велики, что политики уклоняются от них и продолжают отправлять молодых людей на обучение в отрасли, у которых нет будущего. Существуют инициативы гражданского общества, которые показывают, что переподготовка возможна. Например, люди могут научиться установке солнечных батарей за несколько недель. Но чтобы решить эти проблемы, мы должны сначала услышать голоса тех, кто наиболее непосредственно пострадал от их последствий.

Нам нужно честное обсуждение. Только когда партии перестанут рассказывать удобные старые сказки и скажут, что поставлено на карту, мы сможем справиться с вызовами нашего времени. Большинство не хочет, чтобы будущее наших детей было разрушено. Большинство хочет справедливого общества. Общество, которое не просто говорит о своих ценностях в воскресных выступлениях, а фактически действует в соответствии с ними.

Вот почему представители гражданского общества и особенно наш президент Франк-Вальтер Штайнмайер призваны внести честность в наши демократические дебаты.

Положа руку на сердце. Пришло время честности.